



На 22-й волне

ГАЗЕТА МАОУ СОШ №22 Г. ТЮМЕНИ

КАНИКУЛЫ В ПРОСТОКВАШИНО



В августе в МАОУ СОШ №22 прошла завершающая 3-я смена школьного лагеря “Планета детства”, где ребят каждый день ожидали интересные кружки, развлекательные и познавательные мероприятия, а главное, общение с учащимися двух корпусов школы в непринужденной обстановке.

Смена получила название «Каникулы в Простоквашино». Всего было 5 отрядов, и у каждого отряда был свой воспитатель и вожатые. Также у отрядов были свои названия и девизы. В лагере каждое утро проходила торжественная линейка, где ребята получали статуэтки за свои достижения предыдущего дня. Далее начиналась работа кружков, различных секций. Почти каждый день были организованы интересные экскурсии по любимому городу и его знаковым местам. Затем, после вкусного обеда и тихого часа, ребята участвовали в коллективных конкурсах, квестах, ходили по станциям, получая “простоквашинки”, которые потом зачислялись к статуэткам. Все ребята упорно трудились для своего отряда и соревновались за награду «Лидер смены». В итоге лидером 3-й смены стал первый отряд. Ребята получили больше всего статуэток и “простоквашинок”. Спасибо ребятам за неугасаемую энергию и положительные эмоции.



*автор: Иноземцева Милана, ученица 8"А" класса
(по совместительству вожатая отряда - победителя)*

НАШ ОБЩИЙ ЮБИЛЕЙ

ОТ ИСТОКОВ
К БУДУЩЕМУ



ТЮМЕНСКАЯ
ОБЛАСТЬ
1944-2024

Тюменская область – один из самых больших регионов нашей необъятной России. На территории Тюменской области проживает большое количество национальностей: от русских, татар и хантов до чувашей, немцев и казахов. Но когда же была основана наша область и в какой момент Тюмень стала столицей нашего региона?

Всё началось с распада Российской империи – Тобольская губерния раскололась на Уральскую область и на образованную Советами Тюменскую губернию. Тюменская губерния существовала около трёх лет, до 1923 года. Позднее Тюмень перешла в состав Уральской области (1923–1934). В 1934 году (11 месяцев) существовала Обско-Иртышская область со столицей в Тюмени. В декабре 1934 г. область ликвидировали. С января 1935 года по август 1944 года Тюмень, ЯНАО и ХМНО-Югра являлись частью Омской области.

Но всё изменилось, когда 14 августа 1944 года Указом Верховного Совета СССР из Омской области были выделены Тюменская область (с административным центром в Тюмени), Ямало-Ненецкий НО и Ханты-Мансийский НО.

В 1977 году оба вышеуказанных округа из национальных были переименованы в автономные. Наш родной регион славится добычей нефти и газа на севера, картофельными и зерновыми полями – на юге.

Тюменская область может похвастаться Орденом Ленина за заслуги перед Советской Родиной. Из Тюменской области в годы Войны также шла помощь для обороны СССР от фашистов. Оружие, лодки, ракеты – все шло на фронт. Тюменские кошки помогли и в Ленинграде – отлавливали крыс. В 1941–1945 годах тело Вождя Революции Ленина находилось в Тюмени, в здании Тюменского Сельхозтехникума. Наша родная область всегда была и будет очень важной для России. В настоящее время в области процветает инфраструктура, разбивают все новые и новые парки, сады, площади. Тюменская область адаптируется к новому поколению технологий, поэтому строится много современных школ и больниц, где все чаще используются современные технологии и нейросети.

14 августа 2024 года нашей родной области исполнилось 80 лет. В этот день хочу пожелать всем жителям Тюменской области всего самого наилучшего!

**автор: Александров Давид,
ученик 8"Б" класса**

ВЫСТАВКА ТЕХНИКИ НАТО

В августе учащиеся нашей школы имели уникальную возможность посетить выставку техники НАТО, принимающую участие в СВО. Это мероприятие собрало множество интересующихся современными технологиями и военной техникой, и наш лагерь тоже не мог оставить его без внимания!

Больше всего детей можно было увидеть у выставки со стрелковым оружием. Ребятам разрешили взять оружие в руки. В центре выставки была представлена иностранная техника, уничтоженная на территории боевых действий. Каждое транспортное средство сопровождалась информационной табличкой, на которой было указано название машины и рассказ о том, как она была подбита. Внизу находится QR-код, ведущий к видеоматериалу. На каждой машине есть флаг государства, где она была произведена. Мы узнали о различных видах техники, используемой на фронте, таких как современные боевые машины, беспилотные летательные аппараты и системы связи.

Далее гостей встречала палатка, организованная партией «Единая Россия». Пространство было разбито на различные тематические зоны. Задача каждой из них - показать силу и мощь нашей страны.

Это мероприятие не только обогатило наши знания о военной тематике, но и помогло понять важность технологий в современном мире. Мы вернулись в школу с множеством впечатлений и новых знаний!



автор: *Ивлева Ксения, ученица 8"А" класса*

ВСТРЕЧА С ПИСАТЕЛЬНИЦЕЙ

14 августа у ребят пришкольного лагеря состоялась встреча с тюменской писательницей Антониной Юрьевной Марковой в ЦГБ №3.

Антонина Юрьевна – автор поэтических сборников «Застенчивый рассвет», «Каждый лист у сентября свят», «Судьбы потаенная нить», «Живу предчувствием весны», рассказа для детей «Томка», руководитель авторской студии для детей и молодежи «Вершок», член Союза писателей России.

Антонина Юрьевна рассказала детям о начале своего творческого пути, прочитала свое первое стихотворение, которое она сочинила будучи маленькой.

Особое внимание Антонина Юрьевна уделила рассказу "Томка", который вышел в свет к 75 - летию Великой Победы. Книга рассказывает о семилетней девочке, детство которой прошло в годы Великой Отечественной войны в небольшом сибирском городке. В основе этой книги – реальная история мамы Антонины Юрьевны.

Маленькой Томке пришлось справляться с трудностями военного времени, с голодом и холодом, оказывать помощь взрослым.

Антонина Юрьевна читала отрывки из произведения, комментируя их, задавала вопросы ребятам, на которые они отвечали. Во время встречи современные мальчишки и девчонки узнали, как люди жили в тылу, далеко от военных действий. Как справлялись с трудностями военного времени, с голодом и холодом, как дети оказывали посильную помощь взрослым, и все очень ждали и верили в Победу.



автор: *Исмоилова Маша, ученица 8"Д" класса*

Душевная чистота

ДЕНЬ ФЛАГА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Верность
и вера

Боль народа, кровь погибших

Российский флаг – Отечество и братство.

Российский флаг – священной веры флаг.

Российский флаг – наш символ и богатство.

Российский флаг – к победам смелый шаг!!!

Л. Максимчук

Праздник, посвященный Дню государственного флага Российской Федерации зародился после путча 19–21 августа 1991 года, знаменующего распад СССР. На следующий день, 22 августа, Верховный совет РСФСР опубликовал постановление, согласно которому триколор стал государственным флагом. В 1993 году цвет флага немного изменился. Алый и лазоревый цвета были изменены на красный и синий. После указ о изменении подписал президент Российской Федерации. Каждый год этот праздник отмечается 22 августа. Как и все другие официальные праздники его отмечают масштабно. Обычно всё начинается с поднятия российского флага под гимн Российской Федерации. В честь него проводят разные мероприятия, акции, флешмобы. Каждый год президент Владимир Путин выступает с речью, поздравляя россиян. Практически на всех зданиях страны развеваются триколор.

В этом году исполняется 30 лет государственному флагу. Во всех уголках нашего тюменского края проводили мероприятия, посвященные празднику.

В Тюмени на площади 400-летия Тюмени состоялся концерт. Перед началом мероприятия жителей региона поздравил заместитель губернатора Тюменской области Андрей Пантелеев.

По традиции во время подъема флага Российской Федерации прозвучал гимн России. Также в этот день в Тюмени на мост Влюбленных водрузили триколор под гимн Российской Федерации. Перед этим по набережной Туры прошло шествие с патриотическими песнями, активисты раздавали прохожим ленты с изображением российского флага.

В пришкольном лагере «Планета детства» прошла торжественная линейка, посвященная Дню Государственного флага России.



**автор: Малинина Каролина,
ученица 9"Б" класса**

ДЕТСКО - РОДИТЕЛЬСКИЙ ПРОЕКТ

Каждый пятничный вечер наш школьный лагерь особенно оживал. Именно в этот день мы проводили наши детско-родительские квесты, которые уже стали любимой традицией.

Что же такое квест? Это игра, где участники решают загадки, преодолевают препятствия, ищут подсказки, и в итоге – достигают заветной цели. Но главное – это не сам квест, а его атмосфера. Квесты объединяют детей и родителей, способствуют общему творчеству, смекалке и командной работе.

Мы старались сделать каждый квест уникальным. «Дружная семья прибавит разуму» с кулинарным мастер-классом «Рецепты моей бабушки», песни под гитару, изостудия «Семейная открытка», «Игры нашего двора» и многое другое. Дети с энтузиазмом включаются в игру, а родители с радостью вспоминают свои детские игры.

Наши пятничные квесты – это не просто развлечение, а возможность укрепить связи между детьми и родителями, показать, что совместное времяпровождение может быть по-настоящему интересным и запоминающимся. Мы убеждены, что эти вечера надолго останутся в памяти у всех участников, и станут отличным примером того, как можно создавать незабываемые моменты в школьном лагере.



автор: Жиганова Кира,
ученица 6"А" класса

На одном из кружков детско-родительского проекта семьям было предложено написать стихотворения о школьном лагере, о лете. Получилось очень здорово. Оцените сами!

**В лагерь летом я хожу
И с ребятами дружу.
Вместе мы в футбол играем
И на солнце загораем.
Вкусно кушаем в обед,
Чтоб со здоровьем быть без бед.
Сладко спим затем в сончас,
Ну а вечером у нас
Развлеченья хоть куда -
Это диско у крыльца!**

авторы: Исаева Зоя
и мама Мария Юрьевна,

**Летний лагерь - это счастье,
Звонкий смех звучит вокруг.
В лагерь я иду с улыбкой,
С интересом игр жду.
Тут весёлые ребята,
Очень добрый воспитатель
И прекраснейший обед!**

авторы: Бахарев Даниил
и мама Ксения Витальевна,
3 отряд

Спасибо родителям, которые были с нами! Спасибо, что вы прыгали через "резиночки" на школьном дворе, играли в мяч, танцевали, рисовали, клеили, шили, писали стихи... Вы украсили своим присутствием нашу смену, мы почувствовали вашу поддержку и любовь - это дорогого стоит!

ЛЕТО - ЭТО МАЛЕНЬКАЯ ЖИЗНЬ

Лето - это маленькая жизнь", - так гласит всем известная песня. И мы с этим полностью согласны. И взрослые, и дети всегда с нетерпением ждут лета. Ведь летом они идут на каникулы и в отпуск, отдыхают и проводят больше времени с семьёй. Например, мы этим летом ездили в Удмуртию и Пермь, смотрели достопримечательности, ходили в музеи, зоопарк, первый раз в жизни совершили конную прогулку. Самой интересной экскурсией в нашей поездке было посещение музея "Усадьба Чайковского" на его исторической родине в г. Воткинск Удмуртской республики.

Наши одноклассники тоже интересно провели время: одни отдыхали на море, другие ездили в деревню к бабушкам и дедушкам и тоже были в путешествиях по нашей огромной стране.

Мы решили немного подробнее расспросить учеников нашей школы об их летних впечатлениях и вот, что узнали:

«Путешествовал, отдыхал, занимался спортом»

Кудиенко Александр, 8 А класс

«Своё лето я провела с пользой, ведь много читала»

Зотова Анна, 8 А класс

«Моё лето было очень насыщенным - я успела съездить за границу, отдохнуть на даче, много раз погулять с друзьями и поработать в школьном лагере. У меня осталось много воспоминаний об этом замечательном лете, но я рада, что наконец смогла встретить своих одноклассников»

Шипкова Виктория, 8 А класс

«Я работала в лагере помощником - это было весело. Также гуляла с друзьями и кайфовала»

Саморокова Анна, 7 А класс

«Я очень люблю лето, каждый месяц я проводила его очень хорошо и весело! В начале моих каникул я работала в лагере вместе со своими друзьями. Почти каждый день мы гуляли и наслаждались каникулами. Мне кажется, что я провела лето интересно. Самое классное, что я завела много новых друзей»

Чудра Милана, 8 Ж класс

«Ходили всей семьёй в аквапарк, ездили на горячие источники с подругой, также этим летом у меня был день рождения, который я очень весело отметила с друзьями в боулинге, а в июне я ходила в школьный лагерь!»

Бойко Екатерина, 4 М класс

«Впервые мое лето началось с работы в школьном лагере в роли помощника вожатого. Каждый день я приходила в лагерь и радовалась встрече с детьми. Я развлекала детей, ставила танцы - все это даже не перечислить. Это лето запомнится мне на всю жизнь»

Аитова Камила, 6 Е класс

«Свое лето я провел за своими увлечениями. Ещё гулял с друзьями»

Колющенко

Роман, 9 А класс

«Мои школьные каникулы прошли в деревне. Я гостила у бабушки. Каждое утро я помогала ей по хозяйству. Днём, когда было очень жарко, мы с ребятами ходили к реке, где купались, загорали и играли. Время пролетало незаметно, и часто мы даже не замечали, как наступал вечер. Когда становилось темно, мы с друзьями играли в прятки»

Болдырева Александра, 6

Б класс

автор: Бабушкины Таисия и Ксения, ученицы 8"А" класса